

進入生命經歷第四層，達到長成的人以完成神的定旨

(週六一下午聚會)

## 第九篇

### 達到長成的人（三）

盡神管家的職分，將各人在基督裏成熟的獻上，

以及在一個新人的感覺裏實行召會生活

讀經：西—24～29，三10～11，四7～17

**壹 我們要達到長成的人以完成神的定旨，就需要盡神管家的職分，將各人在基督裏成熟的獻上—西—24～29：**

一 神的經綸成了神管家的職分，賜給所有的信徒—弗三2，9，西—25：

1 在以弗所三章，保羅用的希臘字oikonomia，奧依克諾米亞，有兩個含義：

a 對神，『奧依克諾米亞』是指神的經綸—9節。

b 對我們，『奧依克諾米亞』是指管家的職分—2節。

2 神管家的職分是按照神的經綸；在神一面，有經綸，在我們一面，有管家的職分。

3 在召會中負責的人，需要有分於神管家的職分—多—7，9：

a 長老該領頭將基督的豐富分賜到人裏面。

b 所有在主恢復中領頭的，以及負責照顧各地召會的人，都需要領悟他們在這神聖的管家職分中有一分。

二 我們若要盡神管家的職分，我們對傳福音的觀念就需要提高—林前九16～17，太二八19～20：

1 神命定實行新約經綸的路，第一方面就是藉着到罪人所在之處接觸他們而拯救他們—路十九1～10。

2 我們傳福音，不該僅僅是搶救靈魂，乃是要為着神的經綸，藉着將神分賜到人裏面，盡神管家的職分。

3 我們必須出去使萬民作主的門徒，好使他們成為基督身體的肢體；這管家職分已經賜給了整個基督的身體—太二八19～20。

三 我們需要跟隨保羅的榜樣，照着神管家的職分，作召會忠信的執事—提前一16，西—24～25，林前四1～5：

1 管家是家庭的管理人，分賜者，將家中的供應分配給家裏的人；使徒受主選派，作了這樣的管家，將神的奧祕—基督是神的奧祕，以及召會是基督的奧祕一分賜給信徒—西二2，弗三4，林前四1。

2 保羅將基督的患難與神管家的職分相題並論，指明惟有藉着受苦纔能盡管家的

職分—西—24，彼前四1，10，林後六4，參詩九—1~2，三—20。

- 3 我們需要和保羅一樣勞苦並竭力奮鬥，好將各人在基督裏成熟的獻上—西一28~29：
- a 我們要將各人在基督裏成熟的獻上，就必須將基督作為眾聖徒的分，並作為神經綸中心與普及的包羅萬有者，供應給他們—12，15，18~19，27節，二3，9，16~17，三4，11。
  - b 我們要將各人在基督裏成熟的獻上，就必須將基督那追測不盡的豐富供應給他們，使召會得着建造，成就神永遠的定旨—弗三8~11。
  - c 我們要將各人在基督裏成熟的獻上，就必須完成神的話，將基督與召會完滿的啓示出來—西—25~28。
  - d 我們要將各人在基督裏成熟的獻上，就必須供應基督作神的奧祕—二2，9。
  - e 我們要將各人在基督裏成熟的獻上，就必須供應召會作基督的奧祕—弗三4，—22~23。
  - f 我們要將各人在基督裏成熟的獻上，就必須將基督作為生命供應給祂的眾肢體，使他們憑祂而活，因祂而長大，以致成熟—西三4，約六57，十四19，加二20，弗四13，15。

## 貳 我們要達到長成的人以完成神的定旨，就需要在一個新人的感覺裏實行召會生活—13節，西三10~11，四7~17：

- 一 使徒行傳關於召會的記載，給我們看見信徒是有召會感的一五11，八1，3，九31，十一22，26，十二1，5，十三1，十四23，27，十五3~4，22，41，十六5，十八22，二十17，28。
- 二 我們需要有身體的感覺，有身體感—林前十二26~27，羅十二15，弗四16，二21~22：
  - 1 我們要與基督身體別的肢體一同生活行動，就需要有身體的感覺。
  - 2 為着主在祂恢復裏，在地方一面並宇宙一面的行動，我們都需要在同心合意裏有身體的感覺—徒一14，二46，四24，十五25，羅十五6。
  - 3 我們越感覺到身體，就越在意身體的感覺和身體的平安—十二4~5，15，林前十二26，弗二14~16，四3，西三15。
- 三 保羅有一個宇宙新人的感覺，今天在主的恢復中，我們也需要有一個新人的感覺—弗四24，西三10~11：
  - 1 保羅是神經綸裏忠信的管家，（林前四1~2，九16~17，）他有一個新人的感覺；因此，保羅的心中不是只有某個地方的召會，或是某位聖徒；他心裏所有的是一個宇宙新人—西三10~11，四7~17。
  - 2 歌羅西四章七至十七節乃是關於一個新人之啓示和一個新人之感覺的實例：
    - a 在歌羅西的聖徒和保羅，以及那些同他在一起的人，實際上都是一個新人的肢體，有一個新人的感覺。

- b 保羅關於念他書信的話，證明在老底嘉的召會和在歌羅西的召會並沒有分別；他的話含示交通、合一、和諧、與親密的接觸—16節。
- c 國籍、種族、階級的區別雖然存在，那在基督耶穌裏所創造的一個新人，卻實際的在地上出現了；不僅有在各城裏的地方召會，還有一個新人真實而實際的顯出。

四 我們需要看見，不同國家中的眾地方召會乃是一個新人—弗二15，21~22：

- 1 羣召會不光是一個個的地方召會，乃是一個新人—西三10~11，四15~16。
- 2 我們不能說每個地方召會是一個新人；乃是全地上的眾地方召會纔是一個新人：
  - a 這一個新人不是地方的，乃是宇宙的。
  - b 這一個新人不光是一地一地、一個個召會的事，乃是全地上羣召會集體的一件事。
- 3 既然眾地方召會是一個新人，我們在本地召會對某件事要有一種定規的時候，需要考慮到全地上的羣召會—啓二二16上，帖前二14，羅十六4，林後十一28。

## 職事信息摘錄：

### 神管家的職分

在今天的基督教裏，很少有牧師或工人執行神管家的職分。這就是說，很少人實際的把基督的豐富分賜到神君尊家庭的眾人裏面。將這位豐富、包羅萬有、居首位的基督，分賜到祂身體的肢體裏面，需要神的管家職分。

這個管家職分就是新約裏的職事。新約的職事，乃是將包羅萬有的基督那追測不盡的豐富，分賜到神家的眾人裏面。使徒保羅將基督的豐富分賜到聖徒裏面。這正是我們今天在這個職事裏所作的。

神管家的職分是按照神的經綸。在神，這是經綸的事，在我們，這是管家的職分。按照神的經綸，所有的聖徒，不論他們看來多微不足道，都有一分職事。這意思是說，每位聖徒都能將基督的豐富分賜到別人裏面。

神心頭的願望，是要將祂自己分賜到人裏面。這是全本聖經的中心點。神的經綸就是要實施將祂自己分賜到人裏面這事。我們乃是藉着管家的職分，就是藉着分賜基督豐富的職事，有分於這個經綸。基督的豐富分賜到我們裏面以後，我們就需要接受負擔，將這些豐富分賜到別人裏面。在神來說，這些豐富是祂的經綸；在我們來說，是管家的職分；這些豐富由我們分賜到別人裏面，就成了神的分賜。神的經綸臨到我們時，就成了我們的管家職分。我們藉着將基督分賜到別人裏面，而盡我們的管家職分時，這就成為神在別人裏面的分賜。因此，我們有經綸、管家職分和分賜。

在各地召會負責的人，都需要有分於神管家的職分。這意思是說，長老該是領頭將基督的豐富分賜到別人裏面的人。雖然基督是包羅萬有並居首位的，但祂還需要分賜到神家的眾人裏面。這個分賜是藉着管家的職分來完成的。因此，在追測不盡之豐富的基督

和祂身體的肢體之間，需要有管家的職分。所有在主恢復中領頭的，以及負責照顧各地召會的人，都必須看見，他們在這個神聖的管家職分中有一分。我們在這裏不是從事一種普通的基督教工作。譬如，我們不是只關心在外面教導人聖經；我們乃是渴望將基督的豐富供應給神家中所有的人。在我們彼此的交談中，我們需要供應基督的豐富。甚至我們應邀到聖徒家中用餐的時候，也需要分賜基督的豐富。這就是神管家的職分。

基督身體的每一肢體，都有分於這個管家職分。在以弗所三章八節，保羅說到他自己是『比眾聖徒中最小者還小的』。這指明保羅甚至比我們還小。如果保羅能成為管家，我們也能成為管家，把基督的豐富分賜到別人裏面。譬如我們傳福音，不該只注意得着靈魂，反倒該盡管家的職分，將基督的豐富分賜到別人裏面。一天又一天，我們需要將三一神分賜到人裏面，來盡我們的管家職分。讚美主，我們在這管家的職分中都有一分！我們都有特權，將基督那追測不盡的豐富分賜到別人裏面。故此，我們不該只是傳揚福音或教導聖經，我們也該將基督的豐富分賜給人。

願主開啓我們的眼睛，使我們看見，我們都有分於神管家的職分。在實際召會生活的每一面，甚至在招待、整潔會所這樣的事上，我們都需要將基督分賜到別人裏面。首先，我們需要被基督充滿，然後，我們需要將基督的豐富供應給人。這就是我們的管家職分。（歌羅西書生命讀經，一〇九至一一二頁。）

### 將各人在基督裏成熟的獻上

保羅在歌羅西一章二十八節說，他宣揚基督。這裏保羅不是說他教導基督或傳講基督，他乃是宣揚基督。他宣揚基督，是用全般的智慧警戒各人，教導各人，好將各人在基督裏成熟的獻上。保羅的職事，無論是宣揚基督，或用全般的智慧警戒、教導各人，都是將基督供應人，使他們以基督作神聖生命的元素，而長大成熟，得以完全並完整。

在基督裏成熟是一件生命的事。基督必須加進我們裏面。然後我們需要在基督裏長大，漸漸更多得着基督的身量。至終，因着基督作到我們裏面，我們就在基督裏成熟。

保羅職事的目標，乃是把各人在基督裏成熟的獻上。每當我思想這一節中所用的『好將各人在基督裏成熟的獻上』這一句話時，我感到自己是何等的缺欠。關於我的職事，那靈在我裏面警告我。我所關心的，是我能把多少人在基督裏成熟的獻上？這個責任的負擔，重重的壓在我身上。我裏面受囑咐，要宣揚基督，並以基督警戒各人，教導各人，好叫我能把他們在基督裏成熟的獻上。

保羅在二十八節的觀念，與今天基督教的傳教士、牧師的觀念完全不同。關於職事，保羅的觀念是將基督分賜給人，使他們得以在基督裏長大成熟。他知道基督必須加到信徒裏面，直到他們在基督裏成熟。我們也需要有保羅這樣的觀念。長老們在眾召會中照顧聖徒，應當竭力將所有親愛的聖徒在基督裏成熟的獻上。（一四四至一四五頁。）

### 新人的感覺

請看四章七至十七節題到多少名字：推基古、歐尼西母、亞里達古、馬可、巴拿巴、猶士都、以巴弗、路加、底馬、寧法、亞基布。保羅也說到在老底嘉的弟兄，在寧法家裏的召會，以及在老底嘉的召會。（在寧法家中的召會，就是在老底嘉的地方召會，是

在他家裏聚集的。)所有這些名字指明保羅有新人的感覺，有『新人感』。

這個實際活在地上的新人，按照文化和社會地位來說，是由希利尼人、猶太人、受割禮的、未受割禮的、化外人、西古提人、為奴的、和自主的所構成的。然而，我們已經指出，新人真正的構成成分乃是基督，而且只是基督。因為基督是新人獨一的構成成分，信徒既是這新人的一部分，他們之間就不該有分別。

不僅如此，召會與召會之間也不該有分別。譬如，在老底嘉的召會和在歌羅西的召會不該有分別。這由保羅關於念書信的話得到證明：『這書信在你們中間念了之後，務要叫在老底嘉的召會也念，你們也要念從老底嘉來的書信。』(16。)保羅寫給歌羅西人的，也是為着老底嘉人的；他寫給老底嘉人的，也是為着歌羅西人的。這含示何等的交通、合一、和諧、與親密的接觸！

### 新人的描繪

我們讀完這十一節後，發現這些經節都是生活在地中海一帶之新人的詳細描繪。新人實際的存在並活出，是具有重大意義的事。羅馬帝國幅員遼闊，種族繁多。為求文化統一，羅馬帝國使用希臘文。不過羅馬帝國融合各民族沒有成功。國籍、種族、以及社會階級的區別仍舊存在。猶太人仍是猶太人，希利尼人也仍是希利尼人。奴隸和主人的區分無法消除。但是國籍、種族、階級的區別雖然存在，在基督耶穌裏所創造的新人卻實際的在地上出現了。不僅有在各城裏的地方召會，還有一個新人真實而實際的顯出來了。(三一九至三二一頁。)

### 身體是為着行動，新人是為着生活

身體是生命問題，新人是人位問題。身體是為着活動的，是一個活動的工具，所以主耶穌乃是叫猶太、外邦兩下信主的人在一個身體裏與神和好了。這一個和好乃是一個在身體裏的故事。已往我們以為說，你得救了，你與神和好了；我得救了，我與神和好了；我們每個人都單獨的得救，也就個個單獨的與神和好。這是錯誤的觀念。我們要看見，我們遠離神的人，與神有間隔的人，與神和好，不是個人的，乃是在一個團體的工具裏。這個工具是甚麼？這個工具就是基督的身體。在一個身體裏叫兩下都與神和好了。這裏就給我們看見，身體乃是基督所用的一個工具。

今天召會要傳福音，這是一個行動，這個行動也是在身體裏，由身體來行動。…身體乃是一個行動的工具。我們的生命要加多，我們的生命要長大，為要叫我們的身體能彀健康強壯，構得上行動的需要。

但是新人呢？新人不是為着行動，新人是為着主張和生活。你這一個人可以沒有行動，但是還得有生活。身體是為着行動，新人是為着生活。說到新人，以弗所四章二十四節就說，這新人是照着神創造的，有義和聖。義和聖就是生活的一種情景。所以生活完全是新人的事。新人是為着生活，而生活十之八九在於主張。所以你要看見兩個東西：召會是身體，是為着行動；召會是新人，是為着出主張來生活。一面召會是基督的身體，我們以基督為生命來行動，來工作，來負責任；另一面召會是一個新人，我們以基督作人位，靠着這一個人位出主張、有定規，決定我們該怎樣生活。是身體也罷，新

人也罷，是行動、工作也罷，生活、主張也罷，這些都是團體的，沒有個人的。你必須看見，你今天的生活乃是新人的生活，團體的生活，你今天的主張乃是團體的主張，不是你個人的。比方現在你要出一個主張，下一個決斷，是要去開工廠呢？還是去作教育家？在這裏就有一種生活。你若是看見你是新人裏的一部分，你就不肯自己來作人位。你要和新人裏頭各部分一同接受基督作你的人位。到這個時候，你要作一個主張，要對你的人生有一個決斷，就不會以你自己作人位，乃是在新人中以基督作人位，來作一個定規。你來過你的生活，以基督作人位，你這個生活就是新人的生活。

這個新人的生活有兩個特徵，一個是義，一個是聖。義是合於神的手續，聖是合於神的性情。你的生活裏頭一切大小的事，在性情上、性質上，和神的性情完全一樣，在手續上也和神的手續一樣，這就是義和聖。但這一種的生活，不是基督教所說個人成聖的生活。這乃是說，你在新人裏頭過一種的生活，是憑着基督這一個人位和新人一同活着，一切的主張都是這一個人位在我們裏頭定規的，活出來的就是義和聖。這不關係你的行動，不關係你的工作，這只關係你的生活。這是新人的一面。另一面我們是身體，我們有行動。基督是我們的元首，我們有行動。而我們的行動不是靠着我們的力量，不是靠着我們的生命，乃是靠基督作我們的生命，作我們的力量；而且我們的行動也不是單獨的。

你們要看見，兩者都是說我們沒有個人。我們是團體的身體，我們也是團體的新。我們的生活是團體的，我們的行動也是團體的。在行動上我們以基督作生命，在生活上我們以基督作人位。在身體裏基督是我們的生命，在新人裏基督是我們的人位。在身體上我們彼此作肢體，在新人中我們眾人一口說一樣的話。這個是召會。（一個身體，一位靈，一個新人，六九至七二頁。）